	Stadt	Staufen	(Hrsg.)
--	-------	---------	---------

Findbuch

Bände der Stadt Staufen

1808-2013

bearbeitet von Andreas Lauble und Jörg Martin, Stadtarchiv Staufen $2018 \label{eq:2018}$

Stadtarchiv Staufen, Hauptstr. 53, 79219 Staufen

Inhaltsverzeichnis

Vo	rwort	5
1	Beziehungen zum Staat	7
2	Bürger	9
3	Gemeinderat und Bürgerausschuss	11
4	Fahrnisverzeichnisse der Stadtverwaltung	13
5	Standesamt	15
6	Grund- und Unterpfandsbücher; Lagerbuch	17
7	Feuerversicherung	21
8	Versicherung der Arbeitnehmer	23
9	Meldewesen	25
10	Schulfonds und Schule	27
11	Stadtgeschichte; Gästebuch der Stadt	29
12	Wohltätigkeitsstiftungen; Wohnungsfürsorge; Gesundheitswesen	31
13	Spitalfonds	35
14	Beziehungen zum Militär	41
15	Verwaltung der städtischen Liegenschaften	43
16	Rechnungen der Stadtkasse	47
17	Steuern	53

Vorwort

Der hier verzeichnete Bestand der nach 1806 entstandenen Bände des Stadtarchivs Staufen ist von Walter Fauler 1973 gebildet und von Andreas Lauble um 2005 elektronisch verzeichnet worden. Diese Verzeichnung wurde von Jörg Martin ergänzt und zu dem vorliegenden Findbuch ausgebaut. Neben den Ergänzungen wurden alle vor 1806 entstandenen Bände dem Bestand entnommen und dem neu gebildeten Bestand A (Akten und Bände vor 1806) des Stadtarchivs zugewiesen, außerdem wurden die bislang dem Bestand beigestellten Rechnungsbeilagen aus praktischen Gründen dem Aktenbestand C des Stadtarchivs zugeordnet.

Der sehr kleine Bestand mit nur 61 Einzelbänden und Bandserien ist in allen Teilen lückenhaft. So liegen insbesondere weder die Gemeinderatsprotokolle noch die Feuerversicherungsbücher noch die Rechnungsbände vollständig vor. Die Lücken gehen offensichtlich auf schon in älterer Zeit vorgenommene Kassationen zurück. Vollständig erhalten sind lediglich die Grund- und die Unterpfandsbücher sowie die Standesamtsregister.

Der Bestand umfasst nunmehr rund 30 Regalmeter. Er wurde von Andreas Lauble in einer Midosa-Datentabelle erfasst, die von Jörg Martin nach Access und XML konvertiert wurde. Das vorliegende Findbuch wurde über das Textsatzsystem

EXTEX ausgegeben

Jörg Martin, Stadtarchiv Staufen

1 Beziehungen zum Staat

1 Lagerort: B 15 1887–1955

Sammlung von bezirks- und ortspolizeilichen Vorschriften

Enthält: Sammlung der ortspolizeilichen Vorschriften als Ausschnitte aus dem Staufener Wochenblatt; Sammlung der bezirkspolizeilichen Vorschriften als eingeklebte Vervielfältigungen

1 Bd. Folio, Halbleinen, 114 S. mit Index

2 Bürger

2 Lagerort: B 2

1904

Verzeichnis der ortsanwesenden Gemeindebürger und der wahlberechtigten Einwohner als Wählerliste

1 Bd. folio, Halbleinen, o. S., alphabetisch geordnet

3 Lagerort: B 3

1930-1937

Bürgerbuch

Enthält: Bürgerliste, 1930; statistische Fortschreibung der Zahlen der ortsanwesenden Bürger und Bürgerswitwen sowie der ortsabwesenden Bürger und Bürgerswitwen, mit den Namen der zu- und abgehenden Personen, 1931– 1937

1 Bd. folio, Leinen, ungezählte, 40 S. mit Index

4 Lagerort: B 10

1946-2008

Ehrenbuch der Stadt

Enthält: jeweils Fotoporträt und Ehrenurkunde mit Begründung für folgende Personen: Heinrich Paravicini, Apotheker, 1946; Wilhelm Weitzel, Pfarrer, 1949; Max Lederle, Bürgermeister und Sparkassendirektor, 1951; Alfred Schladerer, Fabrikant, 1956; Alois Schnorr, Verbandspräsident, 1956; Adolf Zähringer, Fabrikant, 1956; Schwester Leo (Hermine Brändle), Spitaloberin, 1956; Albert Ganter, Gemeinderat, 1959; Werner Wandres, Forstmeister, 1965; Hermann Maihofer, Gemeinderat und Feuerwehrkommandant, 1965; Ernst Duis, Gründer der "Staufener Musikwoche", 1966; Bertold Willi, Bürgermeister Wettelbrunn, 1971; Reinhard Paravicini, Apotheker und Gemeinderat, 1973; Nikolaus Marx, Stadtmusikdirektor, 1974; Rudolf Bonath, Direktor Volksbank, 1975; Schwester Tiburtia (Cäcilia Waidele), Leiterin Kindergarten, 1976; Pierre Fallion, Bürgermeister Bonneville, 1977; Schwester Maria Gottfried (Helene Holler), Schwesternstation Staufen, 1981; Walter Seng, Vorstand Stadtmusik Staufen, 1981; Alfred Hug, Gemeinderat und Leiter Feuerwehrmusik Staufen, 1981; Otto Fischer, Gemeinderat Grunern und Staufen, 1981; Elfriede Malmquist, Jugendbetreuerin, 1988; Schwester Cäcilia (Maria Cäcilia May), Oberin Altenheim

St. Margareten, 2000; Pitty Schöttler, Mitglied Arbeitskreis Staufener Stadtbild, 2001; Werner Brinkmann, Mitglied Partnerschaftsausschuss Bonneville, 2003; Jean-Marie Genvo, Gymnasiallehrer Bonneville, 2003; Bernard Dupanloup, Mitglied Partnerschaftsausschuss Bonneville, 2003; Johannes Hummel, Pfarrer, 2003; Irmgard Baßler, Vorstand Deutsches Rotes Kreuz, 2008; Prof. Wolfgang Schäfer, Leiter der "Staufener Musikwoche", 2008

 $1\ Bd.\ Groß-DIN\ A\ 4, Leder, Schraubbindung\ in\ Schuber-Bemerkung: Anlage\ des\ Ehrenbuchs\ aufgrund\ Beschluss\ des\ Stadtrats\ vom\ 4.\ Sept.\ 1946.$

5 Lagerort: B 12 1857–1860

Verzeichnis der von den Bürgern für die Stadt geleisteten Frondienste 1 Bd. folio, Halbleder, 196 S. und ungezählte – Bemerkung: Rücken gewölbt.

3 Gemeinderat und Bürgerausschuss

```
6 Lagerort: B 61
Protokolle des Gemeinderats

B 61/ 1: 1816–1820
B 61/ 2: 1821–1825
B 61/ 3: 1826–1830
B 61/ 4: 1831–1835, fehlt Jg. 1833
B 61/ 5: 1836–1839
B 61/ 6: 1840–1845
B 61/ 7: 1846–1855
B 61/ 8: 1856–1857 fehlt
B 61/ 9: 1858–1859
```

9 Fasz. – RSig.: Fauler: Archiv Schladerer, 163 und 188–192, sowie IV/2, 108–119. – Bemerkung: Nicht in dem 1970 von Walter Fauler erstellten Archivverzeichnis Schladerer erfasst.

7 Lagerort: B 45 1886–2007

Protokolle des Gemeinderats

```
B 45/ 1: 1886-1894
                               640 S.
B 45/ 2: 1894–1898
                               352 S.
B 45/ 3: 1898–1901
                               350 S.
B 45/ 4: 1902-1905
                               352 S.
B 45/ 5: 1906-1909
                               352 S.
B 45/ 6: 1909–1913
                               352 S.
B 45/ 7: 1913-1918
                               352 S.
B 45/ 8: 1919-1922
                               340 S. mit Index
B 45/ 9: 1922-1926
                               400 S.
B 45/10: 1926-1932
                               416 S.
B 45/11: 1932–1935
                               404 S.
B 45/12: 1936-1946
                               409 S.
B 45/13: 1947-1953
                               498 S.
B 45/14: 1954-1960
                               502 S.
B 45/15: 1961-1966
                               516 S.
B 45/16: 1966–1970
                               500 S.
B 45/17: 1970-1975
                               o.S.
B 45/18: 1975-1980
                               o.S.
B 45/19: 1980-1991
                               o.S.
```

B 45/20: 1992–1994 o. S. B 45/21: 1994–2000 öffentlich o. S. B 45/22: 1994–2000 nichtöff. o. S. B 45/23: 2001–2007 öffentlich o. S. B 45/24: 2001–2007 nichtöff. o. S.

24 Bde. folio und DIN A 4, Halbleder, ab B 45/17 o. S.

8 Lagerort: B 46

1922-1968

Personen- und Sachindizes zu den Protokollen des Gemeinderats

Enthält u. a.: auf B 46/1 Vermerk: "wiedereröffnet ab 1. Juni 1945 nach Einführung eines Gemeinderats mit [Beschluß]fähigkeit auf demokratischer Grundlage"

B 46/ 1: 1922-1926 und 1945-1954

B 46/ 2: 1927–1931

B 46/ 3: 1954–1960

B 46/ 4: 1961–1964

B 46/ 5: 1965-1968

5 Fasz., Karton

9 Lagerort: B 17

1860-1889

Protokolle des (großen) Bürgerausschusses

B 17/ 1: 1860–1889	598 S. mit Index
B 17/ 2: 1889–1903	552 S. mit Index
B 17/ 3: 1903–1918	498 S. mit Index
B 17/ 4: 1918–1923	490 S. mit Index
B 17/ 5: 1923–1933	458 S. mit Index

5 Bde. folio, Halbleder, Leinen und Halbleinen

4 Fahrnisverzeichnisse der Stadtverwaltung

10 Lagerort: B 16 1902 mit Nachträgen bis 1926; 1927; 1937

Fahrnisverzeichnis der Stadtverwaltung

Enthält: Verzeichnis der Fahrnisgegenstände im Rathaus, beim Gemeinderechner, im Schulhaus, auf dem Turnplatz, im städtischen Magazin, in der Turnund Festhalle, in der Haushaltungsschule, in der Kleinkinderschule, im Farrenstall, im Kornhaus, in der Lehrerwohnung, beim Eichmeister, bei der Feuerwehr, bei den Hebammen, beim Waldmeister und -hüter, beim Steinsetzer, beim Fleischbeschauer, beim Feldhüter, in den Saatschulen, im Schopf bei der Kirche, im Schwimmbad, in der Schlossruine, in der Leichenhalle, auf dem Stationenberg, im alten Forsthaus und im Schlachthaus

Darin: Verzeichnisse der Feuerwehrgerätschaften, 1927 und 1937

1 Bd. folio, Leinen, 250 Bl.

11 Lagerort: B 41

o. J. [um 1935]

Fahrnisverzeichnis der städtischen Stellen

1 Bd. folio, Halbleinen, 259 Bl.

5 Standesamt

Lagerort: B 35

12

Standesamtsregister über Geburten, Heiraten und Sterbefälle B 35/ 1: 1870-1875 B 35/ 2: 1876-1879 B 35/ 3: 1880-1884 B 35/ 4: 1885-1889 B 35/ 5: 1890-1894 B 35/ 6: 1895-1899 6 Bde. folio, Halbleinen mit Papierüberzug - Digitalisiert. 13 Lagerort: B 36 1920-1927 Standesamtsregister über Heiraten (Heiratsregister) 1 Bd. Großfolio, Halbleinen mit Papierüberzug 14 Lagerort: B 37 1920-1967 Standesamtsregister über Sterbefälle (Sterberegister) B 37/ 1: 1920-1927 B 37/ 2: 1928-1938 B 37/ 3: 1939-1946 B 37/ 4: 1947-1950 B 37/ 5: 1951-1954 B 37/ 6: 1955 B 37/ 7: 1956-1957 B 37/ 8: 1958-1963 B 37/ 9: 1964-1967 9 Bde. Großfolio und DIN A 4, Halbleinen mit Papierüberzug – Digitalisiert.

1870-1899

6 Grund- und Unterpfandsbücher; Lagerbuch

15	Lagerort: B 52			1809-1901
Grun	dbuch			
B 52/	1: 1809–1813	349 S.		
	2: 1813–1824	345 S.		
	3: 1824–1837	620 S.		
	4: 1837–1842	500 S.		
	5: 1842–1851	667 S.		
	6: 1851–1858	868 S.		
	7: 1858–1861	740 S.		
	8: 1861–1864	704 S.		
	9: 1864–1866	680 S.		
	10: 1866–1868	680 S.		
	11: 1869–1871	668 S.		
	12: 1871–1873	726 S.		
	13: 1873–1874	678 S.		
	14: 1874–1878	738 S.		
B 52/	15: 1878–1883	736 S.		
B 52/	16: 1883–1888	732 S.		
B 52/	17: 1888–1891	756 S.		
B 52/	18: 1891–1895	742 S.		
	19: 1895–1900	746 S.		
	20: 1900–1901	398 S.		

20 Bde. folio und Großfolio, Halbleder, Halbleinen und Leinen, mit Indices, B52/9 und B52/10 mit für Käufer und Verkäufer gesonderten Indices – Bemerkung: Die Einbände wurden in den 1980er Jahren restauriert.

16 Lagerort: B 53 1813–1901

Unterpfandsbuch

Enthält: in B 53/1: Übertrag von Unterpfandsaufnahmen seit 1755

B 53/	1: 1813–1821	408 S.
B 53/	2: 1821–1827	342 S.
B 53/	3: 1827–1834	540 S.
B 53/	4: 1834–1839	428 S.
B 53/	5: 1839–1843	510 S.

B 53/ 6: 1843–1849	481 S.
B 53/ 7: 1849–1853	751 S.
B 53/ 8: 1853–1858	945 S.
B 53/ 9: 1858–1861	732 S.
B 53/10: 1861–1865	700 S.
B 53/11: 1865–1867	668 S.
B 53/12: 1867–1869	764 S.
B 53/13: 1869–1872	748 S.
B 53/14: 1872–1874	704 S.
B 53/15: 1874–1878	765 S.
B 53/16: 1878–1882	864 S.
B 53/17: 1882–1887	732 S.
B 53/18: 1887–1894	808 S.
B 53/19: 1894–1900	742 S.
B 53/20: 1900–1901	402 S.

20 Bde. folio und Großfolio, Halbleder, Halbleinen und Leinen, mit Indices, B 53/11–53/20 mit gesonderten Indices für Gläubiger und Schuldner – Bemerkung: Die Einbände wurden in den 1980er Jahren restauriert.

17 Lagerort: B 44

1890 mit Nachträgen bis um 1965

Lagerbuch

Enthält u. a.: Vermerk zur Schließung des Lagerbuchs im Jahr 1961; Nachträge mit Bleistift bis um 1965

B 44/ 1: Flst.-Nrn. 1–693, Bl. 1–330

B 44/ 2: Flst.-Nrn. 694–1531, Bl. 331–650

B 44/ 3: Flst.-Nrn. 1532-2425, Bl. 651-978

B 44/ 4: Ergänzungsband, 80 Bl.

4 Bde. Großfolio, Leinen über Halbleder

18 Lagerort: B 55

1939

Abschrift des Lagerbuchs (Flst.-Nrn. 1–2431)

1 Bd. DIN A 4, Leinen

19 Lagerort: B 54 o. J. [um 1890 – um 1910] mit Nachträgen bis 1960 Personenindex zum Lagerbuch und zum Grundbuch (Besitzstandsregister) 1 Bd. Großfolio, Leinen, o. S.

20 Lagerort: B 56

1888-1896

Veränderungsverzeichnisse zum Vermessungswerk

B 56/ 1: 1888–1896 B 56/ 2: 1896–1901 B 56/ 3: 1901–1905 B 56/ 4: 1906–1910 B 56/ 5: 1911–1915 B 56/ 6: 1916–1920

6 Bde. folio, Halbleinen

7 Feuerversicherung

21 Lagerort: B 22

1808 mit Nachträgen bis 1816

Feuerversicherungsbuch

1 Bd. folio, Halbleder, 77 S. ohne Index, angelegt von Johann Baptist Hugard – Bemerkung: Vorgängerband Stadtarchiv Staufen, A 110.

22 Lagerort: B 23

1843-1844

Feuerversicherungsbuch

1 Bd. folio, Halbleder, 321 S. ohne Index

23 Lagerort: B 24

1879 mit Nachträgen bis 1915

Feuerversicherungsbuch

Enthält a.: als Nachträge Angabe der Flurstücksnummern

2 Bde. folio, Halbleder, Bl. 1-450 und Bl. 451-889

24 Lagerort: B 25

1916 mit Nachträgen bis 1938

Feuerversicherungsbuch

Enthält: in Bd. 1: Gebäude in der Krozinger Straße, Heubachstraße, Bahnhofstraße, Hauptstraße, Bahnhofstraße (so!), Auf dem Graben, Frickstraße, Im Grün, Auf dem Rempart, Jägergasse, Meiergasse, Rathausgasse, Kirchstraße, St.-Johannes-Gasse und Weiherstraße; in Bd. 2: Gebäude in der Adlergasse, Freihofgasse, Spitalstraße, Mühlegasse, Höllenbergstraße (Albert-Hugard-Straße), Wettelbrunnerstraße, Münstertälerstraße, Grunerner Straße, Bötzenweg, Rothofweg; Gebäude außerhalb des Ortsetters am Schlossberg, im Schießrain, im Steiner und am Bahnhof; Schutzhütten von Stadt und Schwarzwaldverein; Baracke auf der Schutzrainwiese; Schutzhalle des Tennisclubs und der Schützengesellschaft; Werkstatt von Roderich Jerusalem; Gebäude in der Schießrainstraße

2 Bde. Folio, Leinen, Bl. 1-486 und Bl. 488-1022, mit Personenindex für die Bde. 1-2

25 Lagerort: B 26

1939 mit Nachträgen bis 1969

Feuerversicherungsbuch

Enthält: in B 26/2: Personen- und Straßenindex

B 26/ 1: Straßen A-I/J

B 26/ 2: Straßen I/J-W; Außerhalb Ortsetter; Neubaugebiete

B 26/ 3: ohne Einträge

3 Bde. DIN A 4, Leinen, Bl. 1–684, Bl. 685–1310 und Bl. 1311–2000 – Bemerkung: Der Index in Bd. 2 verweist zwar auf Einträge in Bd. 3, doch ist dieser vollständig leer.

26 Lagerort: B 27

o. J. [um 1970 – um 1990]

Feuerversicherungsbuch

B 27/ 1: Straßen A-G

B 27/ 2: Straßen H-M

B 27/ 3: Straßen N-Z; Außerhalb Ortsetter; Breite

3 Bde. Großformatordner mit Metallschutz, je 33 x 30 cm

27 Lagerort: B 28

o. J. [um 1970 – um 1990]

Feuerversicherungsbuch des Ortsteils Grunern

1 Bd. Großformatordner mit Metallschutz, 33 x 30 cm, nach Straßen geordnet

28 Lagerort: B 29

o. J. [um 1970 – um 1990]

Feuerversicherungsbuch des Ortsteils Wettelbrunn

1 Bd. Großformatordner mit Metallschutz, 33 x 30 cm, nach Straßen geordnet

8 Versicherung der Arbeitnehmer

29 Lagerort: B 13 1891–1971

Verzeichnisse der für die Invaliditäts- und Altersversicherung ausgestellten Quittungskarten (Quittungskarten A)

Enthält: Daten der Ausstellung der Karten sowie der Beschäftigungsdauer, Name, Geburtsort und -datum sowie Arbeitgeber des Versicherten; in B 13/6 auch Angaben zu Zwangsarbeitern sowie in B 13/9 Angaben zum Monatsverdienst

```
B 13/ 1: 1891–1895
B 13/ 2: 1896–1904
B 13/ 3: 1905–1921
B 13/ 4: 1922–1931
B 13/ 5: 1932–1941
B 13/ 6: 1942–1950
B 13/ 7: 1950–1953
B 13/ 8: 1953
B 13/ 9: 1953–1957
B 13/10: 1957–1960
```

B 13/11: 1961–1964 B 13/12: 1964–1966

B 13/13: 1967-1970

B 13/14: 1970-1971

14 Bde. folio und DIN A 4 groß, Leinen und Halbleinen, o.S., alphabetisch geordnet – Bemerkung: Einband von B 13/4 modern restauriert.

30 Lagerort: B 14 1901–1971

Verzeichnisse der für die Angestelltenversicherung ausgestellten Quittungskarten (Quittungskarten B)

B 14/ 1: 1901-1935

B 14/ 2: 1935–1953, 3 Fasz.

B 14/ 3: 1953-1957

B 14/ 4: 1957-1965

B 14/ 5: 1965-1971

5 Bde. DIN A 4 und Groß-DIN A 4, o. S.

9 Meldewesen

31 Lagerort: B 31 1844–1854

Verzeichnis der durchreisenden Handwerksgesellen (Fremdenbuch)

Enthält: Angabe des Berufs, des Heimatorts, der Dauer des Aufenthalts und des Namens des Staufener Meisters der Gesellen

1 Bd. Großquart, Karton, o. S., 8096 (falsch nummeriert) und 378 Einträge

32 Lagerort: B 32 1860–1865

Verzeichnis der durchreisenden Handwerksgesellen (Fremdenbuch)

Enthält: Angabe des Berufs, des Heimatorts, der Dauer des Aufenthalts und des Namens des Staufener Meisters der Gesellen

1 Bd. Folio, Karton, 5057 Einträge

33 Lagerort: B 33 1873–1957

Meldebücher

Enthält: in B 33/8: Vermerk zur Führung einer chronologischen Meldeliste und einer "neu aufgestellten" Meldekartei nach Namen ab dem 1. Jan. 1958

B 33/ 1: 1873-1880

B 33/ 2: 1881-1887

B 33/ 3: 1888-1902

B 33/ 4: 1903-1913

B 33/ 5: 1914-1927

B 33/ 6: 1928–1942 B 33/ 7: 1943–1953

B 33/ 8: 1954–1957

8 Bde. folio und DIN A 4, Halbleder und Halbleinen, alphabetisch geordnet

34 Lagerort: B 34 1973–1979

Meldebuch der Verwaltungsstelle Grunern für Grunern

1 Bd. DIN A 4, Halbleinen, o. S., alphabetisch geordnet

10 Schulfonds und Schule

Lagerort: B 50

Rechnungen des Schulfonds mit Beilagen

35

	B 50/ 1: 1814–1833	
	B 50/ 2: 1833–1842	
	B 50/ 3: 1842–1857	
	B 50/ 4: 1857–1860	
	B 50/ 5: 1860–1863	
	B 50/ 6: 1863–1870 fehlen	
	B 50/ 7: 1870–1872	
	B 50/ 8: 1873–1875 fehlt	
	B 50/ 9: 1876–1879	
	B 50/10: 1879–1882	
	B 50/11: 1882–1885	
	B 50/12: 1885–1887	
	B 50/13: 1888–1890	
	B 50/14: 1891–1894	
	B 50/15: 1894–1896	
	B 50/16: 1897–1899	
	B 50/17: 1900–1903	
	B 50/18: 1903–1905	
	B 50/19: 1906–1908	
	B 50/20: 1909–1911	
	B 50/21: 1912–1914	
	B 50/22: 1915–1920	
	20 Bde. folio, Halbleder, geführt von Glück (1814–1818), Rinderle (1818–1823), Köpfer	(1823–1831),
	Martin (1831–1833), Xaver Gysler (1833–1836), Martin Müller (1836–1842), Martin Riede	
	Matthias Binkert (1876–1887), Leo Stoll (1888–1903) und Berthold Binkert (1903–1920)	
36	6 Lagerort: B 5	1876–1933
50	S	1070 1000
	Protokolle des Ortsschulrats und der Ortsschulbehörde	
	1 Bd. folio, Leinen, o. S., ohne Index	
37	7 Lagerort: B 1	1853–1858
	Tabelle der Schulversäumnisse an der Schule Staufen	
	indente del centari endantinimote din dei centare cidateni	

1814-1920

B 1/ 1: 1853–1855 B 1/ 2: 1855–1858

 $2~\mathrm{Bde.}$ folio, Halbleder,
o. S. – Bemerkung: Fortsetzung Stadtarchiv Staufen, C
 429.

11 Stadtgeschichte; Gästebuch der Stadt

38 Lagerort: B 38 1883–1914

Rudolf Hugard: Sammlung der Zeitungsartikel Hugards zur Geschichte von Staufen

Enthält a.: Inhaltsverzeichnis und Widmung von Rudolf Hugard für die Stadt Staufen, 1915

1 Bd. Großfolio, Halbleder mit goldener Titelprägung, o. S. – Bemerkung: Buchblock vom Buchrücken getrennt und in der Mitte gebrochen. Blätter teilweise lose einliegend. Artikel erfasst in der Datenbank Zeitungsausschnitte. Digitalisiert.

39 Lagerort: B 30 1961–2013

Gästebuch der Stadt Staufen

Enthält: Unterschriften von Gästen der städtischen Empfänge, unter anderem zur Verleihung des Peter-Huchel-Preises

 $1\ Bd.$ Großfolio, Halbleder in Schuber, o. S.

12 Wohltätigkeitsstiftungen; Wohnungsfürsorge; Gesundheitswesen

40 Lagerort: B 49 1811-1920 Rechnungen des Frick'schen Stiftungsfonds mit Beilagen B 49/ 1: 1811-1825 B 49/ 2: 1825-1828 B 49/ 3: 1828-1832 B 49/ 4: 1832-1833 B 49/ 5: 1833-1834 B 49/ 6: 1834-1835 B 49/ 7: 1835-1836 fehlt B 49/ 8: 1836-1837 B 49/ 9: 1837-1838 B 49/10: 1838-1839 fehlt B 49/11: 1839-1840 B 49/12: 1840-1841 fehlt B 49/13: 1841-1842 B 49/14: 1842-1844 B 49/15: 1844-1846 B 49/16: 1846-1849 B 49/17: 1849-1851 B 49/18: 1851-1852 B 49/19: 1852-1853 B 49/20: 1853-1859 fehlen B 49/21: 1859-1860 B 49/22: 1860-1861 B 49/23: 1861-1862 B 49/24: 1862-1863 B 49/25: 1863-1864 B 49/26: 1864-1865 B 49/27: 1866-1867 B 49/28: 1867-1868 B 49/29: 1868-1869 B 49/30: 1869-1870 B 49/31: 1870-1871 B 49/32: 1871-1872

B 49/33: 1872-1873

```
B 49/34: 1873-1874
B 49/35: 1874-1877
B 49/36: 1877-1878
B 49/37: 1879-1881
B 49/38: 1881-1883
B 49/39: 1883-1885
B 49/40: 1885-1887
B 49/41: 1887–1889
B 49/42: 1889-1890
B 49/43: 1891-1892
B 49/44: 1892-1893 fehlt
B 49/45: 1893–1894
B 49/46: 1894–1895
B 49/47: 1895 fehlt
B 49/48: 1895-1896
B 49/49: 1897-1898
B 49/50: 1899-1900
B 49/51: 1901-1902
B 49/52: 1903-1904
B 49/53: 1905-1906
B 49/54: 1907-1908
B 49/55: 1909-1910
B 49/56: 1911-1912
B 49/57: 1913-1916
B 49/58: 1917-1920
```

41 Lagerort: B 9

53 Bde. folio, Halbleder

1856-1890

Rechnungen der von den Gemeinden des Amtsbezirks Staufen gegründeten Friedrich-Luisen-Stiftung

Enthält u. a.: Vorwort zur Gründung der Stiftung aus Anlass der Heirat des Regenten Friedrich mit Prinzessin Luise von Preußen 1856, mit Verzeichnis der Beiträge der Gemeinden des Amtsbezirks und den Statuten der Stiftung

1 Bd. folio, Halbleder, o. S.

42 Lagerort: B 40

1956

Wohnungsliste

Enthält: nach Straßen geordnet Angaben zu Eigentümern und Mietern der Häuser, zur Höhe der Miete sowie zur Zahl der Zimmer

43 Lagerort: B 42

Tagebuch des Leichenschauers

Enthält: Sterbescheine mit Angabe der Todesursachen

B 42/ 1: 1928–1943 B 42/ 2: 1946–1971

2 Bde. folio und DIN A 4, Halbleinen, o. S.

1928-1943

13 Spitalfonds

B 47/32: 1855–1856 mit Beilagen

44

```
Lagerort: B 47
Rechnungen des Spitalfonds und des Leprosenfonds mit Beilagen
Enthält: in B 47/5: Vorwort zur Neuanlage der Rechnungsserie aufgrund der Krank-
         heit von Fondspfleger Ferdinand Metzger; in B 47/7: offenbar auch Akten-
         schriftgut beigebunden
B 47/ 1: 1811–1814 ohne Beilagen
B 47/ 2: 1814-1816 mit Beilagen
B 47/ 3: 1816–1817 mit Beilagen
B 47/ 4: 1816–1817 nur Rechnung (Abschrift)
B 47/ 5: 1817–1818 mit Beilagen
B 47/ 6: 1818–1819 mit Beilagen
B 47/ 7: 1819–1820 mit Beilagen
B 47/ 8: 1820–1831 mit Beilagen Teil 1
B 47/ 9: 1820-1831 Beilagen Teil 2
B 47/10: 1820-1831 Beilagen Teil 3
B 47/11: 1831–1832 mit Beilagen
B 47/12: 1832–1833 mit Beilagen
B 47/13: 1833-1834 mit Beilagen
B 47/14: 1834-1835 mit Beilagen
B 47/15: 1836–1837 mit Beilagen
B 47/16: 1837–1838 mit Beilagen
B 47/17: 1839-1840 mit Beilagen
B 47/18: 1840-1841 mit Beilagen
B 47/19: 1841–1842 mit Beilagen
B 47/20: 1842–1843 mit Beilagen
B 47/21: 1845-1846 mit Beilagen
B 47/22: 1846–1849 nur Rechnung
B 47/23: 1846-1849 Beilagen
B 47/24: 1849–1852 Rechnung
B 47/25: 1849–1852 Beilagen
B 47/26: 1852–1853 Rechnung
B 47/27: 1852-1853 Beilagen
B 47/28: 1853–1854 Rechnung
B 47/29: 1853–1854 Beilagen
B 47/30: 1854-1855 Rechnung
B 47/31: 1854-1855 Beilagen
```

1811-1965

- B 47/33: 1856–1857 mit Beilagen
- B 47/34: 1857-1858 mit Beilagen
- B 47/35: 1858–1859 mit Beilagen
- B 47/36: 1859–1860 mit Beilagen
- B 47/37: 1860-1861 mit Beilagen
- B 47/38: 1861-1862 mit Beilagen
- B 47/39: 1862–1863 mit Beilagen
- B 47/40: 1863–1864 mit Beilagen
- B 47/41: 1864–1865 mit Beilagen
- B 47/42: 1865-1866 mit Beilagen
- B 47/43: 1866–1867 mit Beilagen
- B 47/44: 1867–1868 mit Beilagen
- B 47/45: 1868–1869 mit Beilagen
- B 47/46: 1869-1870 mit Beilagen
- B 47/47: 1870–1871 mit Beilagen
- B 47/48: 1871-1872 mit Beilagen
- B 47/49: 1872–1873 mit Beilagen
- B 47/50: 1873-1874 fehlt Mai 2017
- B 47/51: 1874 mit Beilagen
- B 47/52: 1875 mit Beilagen
- B 47/53: 1876 mit Beilagen
- B 47/54: 1877 mit Beilagen
- B 47/55: 1878 Rechnung
- B 47/56: 1878 Beilagen
- B 47/57: 1879 Rechnung
- B 47/58: 1879 Beilagen
- B 47/59: 1880 Rechnung
- B 47/60: 1880 Beilagen
- B 47/61: 1881 Rechnung
- B 47/62: 1881 Beilagen
- B 47/63: 1882 Rechnung
- B 47/64: 1882 Beilagen
- B 47/65: 1883 Rechnung
- D 47/60 1000 D 1
- B 47/66: 1883 Beilagen
- B 47/67: 1884 Rechnung B 47/68: 1884 Beilagen
- B 47/69: 1885 Rechnung
- B 47/70: 1885 Beilagen
- B 47/71: 1886 Rechnung
- B 47/72: 1886 Beilagen
- B 47/73: 1887 Rechnung
- B 47/74: 1887 Beilagen
- B 47/75: 1888 Rechnung
- B 47/76: 1888 Beilagen
- B 47/77: 1889 Rechnung

- B 47/78: 1889 Beilagen
- B 47/79: 1890 Rechnung
- B 47/ 80: 1890 Beilagen
- B 47/ 81: 1891 Rechnung
- B 47/ 82: 1891 Beilagen
- B 47/ 83: 1892 Rechnung
- B 47/ 84: 1892 Beilagen
- B 47/ 85: 1893 Rechnung
- B 47/ 86: 1893 Beilagen
- B 47/ 87: 1894 Rechnung
- B 47/ 88: 1894 Beilagen
- B 47/ 89: 1895 Rechnung
- B 47/ 90: 1895 Beilagen
- B 47/ 91: 1896 Rechnung
- B 47/ 92: 1896 Beilagen
- B 47/ 93: 1897 Rechnung
- B 47/ 94: 1897 Beilagen
- B 47/ 95: 1898 Rechnung
- B 47/ 96: 1898 Beilagen
- B 47/ 97: 1899 Rechnung
- B 47/ 98: 1899 Beilagen
- B 47/ 99: 1900 Rechnung
- B 47/100: 1900 Beilagen
- B 47/101: 1901 Rechnung
- B 47/102: 1901 Beilagen
- B 47/103: 1902 Rechnung
- B 47/104: 1902 Beilagen
- B 47/105: 1903 Rechnung
- B 47/106: 1903 Beilagen
- B 47/107: 1904 Rechnung
- B 47/108: 1904 Beilagen
- B 47/109: 1905 Rechnung
- B 47/110: 1905 Beilagen
- B 47/111: 1906 Rechnung
- B 47/112: 1906 Beilagen
- B 47/113: 1907 Rechnung
- B 47/114: 1907 Beilagen
- B 47/115: 1908 Rechnung
- B 47/116: 1908 Beilagen
- B 47/117: 1909 Rechnung
- B 47/118: 1909 Beilagen
- B 47/119: 1910 Rechnung
- B 47/120: 1910 Beilagen
- B 47/121: 1911 Rechnung
- B 47/122: 1911 Beilagen

```
B 47/123: 1912 Rechnung
```

- B 47/124: 1912 Beilagen
- B 47/125: 1913 Rechnung
- B 47/126: 1913 Beilagen
- B 47/127: 1914 Rechnung
- B 47/128: 1914 Beilagen
- B 47/129: 1915 Rechnung
- B 47/130: 1915 Beilagen
- B 47/131: 1916 Rechnung
- B 47/132: 1916 Beilagen
- B 47/133: 1917 Rechnung
- B 47/134: 1917 Beilagen
- B 47/135: 1918 Rechnung
- B 47/136: 1918 Beilagen
- B 47/137: 1919 Rechnung
- B 47/138: 1920 Rechnung
- B 47/139: 1921 fehlt
- B 47/140: 1922 fehlt
- B 47/141: 1923 fehlt
- B 47/142: 1924 Rechnung
- B 47/143: 1925 Rechnung
- B 47/144: 1926 Rechnung
- B 47/145: 1927 fehlt
- B 47/146: 1928 Rechnung
- B 47/147: 1929 Rechnung
- B 47/148: 1930 Rechnung
- B 47/149: 1931 Rechnung
- B 47/150: 1932 Rechnung
- B 47/151: 1933 Rechnung
- B 47/152: 1934 Rechnung
- B 47/153: 1935 Rechnung
- B 47/154: 1936 Rechnung
- B 47/155: 1937 Rechnung B 47/156: 1938 Rechnung
- B 47/157: 1939 Rechnung
- B 47/158: 1940 Rechnung
- B 47/159: 1941 Rechnung
- B 47/160: 1942 Rechnung
- B 47/161: 1943 Rechnung
- B 47/162: 1944 Rechnung
- B 47/163: 1945 Rechnung
- B 47/164: 1946 fehlt
- B 47/165: 1947 fehlt
- B 47/166: 1948 Rechnung (Reichsmark- und DM)
- B 47/167: 1949

```
B 47/168: 1950
B 47/169: 1951
B 47/170: 1952
B 47/171: 1953
B 47/172: 1954
B 47/173: 1955
B 47/174: 1956
B 47/175: 1957
B 47/176: 1958
B 47/177: 1959
B 47/178: 1960
B 47/179: 1961
B 47/180: 1962
B 47/181: 1963 fehlt
B 47/182: 1964 fehlt
B 47/183: 1965 fehlt
```

183 Bände, geführt von Wendelin Schwab (1811–1816), Johann Georg Köpfer (1816–1817), Edmund Beckert (1831–1835), Martin Müller (1836–1856), Martin Riede (1856–1874), Matthäus Binkert (1875–1887), Leo Stoll (1888–1903), Berthold Binkert (1904–1926), Franz Reichart (1928–1930), Josef Hemmerle (1930–1951), Emil Heizmann (1951–1952) und Emil Gutmann (1952–1962)

14 Beziehungen zum Militär

45 Lagerort: B 7

o. J. [um 1845]

Erfassung der Belegungsfähigkeit der Staufener Wohnhäuser für das Militär (Quartierliste)

1 Bd. folio, Halbleder, o. S. – Bemerkung: Unbenutzt, jedoch mit Eintrag aller Hausbesitzer nach den Hausnummern.

46 Lagerort: B 8

1904-1913

Erfassung der Belegungsfähigkeit der Staufener Wohnhäuser für das Militär (Quartierliste)

Enthält: Verzeichnis der Hauseigentümer nach Hausnummern mit Feststellung der Belegungsfähigkeit aller Haushalte

1 Bd. folio, Leinen, 501 Bl.

47 Lagerort: B 6

1938

Erfassung der Belegungsfähigkeit der Staufener Wohnhäuser für das Militär (Quartierliste)

1 Bd. DIN A 4, Halbleinen, o. S.

48 Lagerort: B 20

1946-1949

Protokolle des Ortsleistungsausschusses für die Durchführung von Lebensmittelund Viehablieferungen

Darin: zwei Zähllisten für die Viehzählung 1947 (vollständig?); Verfügung des Landwirtschaftsamts Müllheim zur Umbildung des Ortsleistungsausschusses, 1947

1 Bd. folio, Halbleinen, 300 S., nur S. 1-23 beschrieben

15 Verwaltung der städtischen Liegenschaften

49 Lagerort: B 11

1750; 1789-1863

Protokolle über die Verpachtung der gemeindeeigenen Liegenschaften

Enthält: Vorwort zur Anlage des Bands als "geheimbes Buch" für Aufschriebe des Stadtrats, 1750; Eintrag über die Auseinandersetzung über eine Abgabe von dem Lehenhof der Kirchenfabrik Staufen in Hochstetten an den Schullehrer sowie über eine unrechtmäßig von dem abgesetzten Stadtvogt Kenel und der Familie Roggenbach betriebene Zahlung der Stadt an den Pfarrer für die Haltung von "Fasten-Exempeln", o. J. [um 1750]; weitere Nutzung des Bands für die Eintragung der Pachtprotokolle: Verpachtung des Ladens unter dem Rathaus, mit Vermerk über den Umbau des Ladens zur Ratsstube (S. 39), 1789–1809, des Salzauswiegens (S. 75), 1789–1808, der Gemeindesäge (S. 85 und S. 173), mit Pachtverträgen, 1799-1860, der städtischen Kranzwirtschaft (S. 119), 1817-1863, der acht Buschwirtschaften (S. 131), 1819-1837, des Fischwassers (S. 151), 1854-1861, der Wohnung und Grundstücke bei der St.-Johannes-Kapelle (S. 191), 1821–1843, des von der Herrschaft gekauften Gebäudes der Obereinnehmerei (S. 197), 1830-1861, der Einkünfte aus dem Kornhaus (S. 205), 1829-1860, sowie des Butterwaag- und kleinen Standgelds auf den Jahrmärkten (S. 233), 1831–1861; Verpachtung der städtischen Wiesen und Äcker sowie des alten Schmidhofener Wegs (S. 55); Vermerk über die Pacht von Äckern der Gemeinde Tunsel gegen die Erlaubnis der Anlage eines Wassergrabens im Jahr 1775 (S. 65)

1 Bd. Folio, Halbleder, 237 S. und ungezählte, mit Index – Bemerkung: Einband beschädigt.

50 Lagerort: B 48

1810-1841

Waldrechnungen mit Beilagen

B 48/ 1: 1810–1811 und 1811–1812

B 48/ 2: 1810–1811 und 1811–1812 Beilagen

B 48/ 3: 1812-1813 und 1813-1814

B 48/ 4: 1812-1813 und 1813-1814 Beilagen

B 48/ 5: 1814-1815

B 48/ 6: 1814–1815 Beilagen

B 48/ 7: 1818-1819

B 48/ 8: 1819-1820

B 48/ 9: 1820-1821

B 48/10: 1821-1822 B 48/11: 1822-1823 B 48/12: 1823-1824 B 48/13: 1824-1825 B 48/14: 1825-1826 B 48/15: 1826-1827 B 48/16: 1827-1828 B 48/17: 1828–1829 B 48/18: 1829-1830 B 48/19: 1833-1834 B 48/20: 1834–1835 B 48/21: 1835–1836 B 48/22: 1836-1837 B 48/23: 1837-1838 B 48/24: 1838-1839 B 48/25: 1839-1840 B 48/26: 1840-1841

26 Bde. folio, Halbleder, geführt von Franz Josef Hugard (1810–1815), NN (1818–1819), Matthäus Rinderle (1819–1821), Anton Glück (1821–1822), Matthias Pfefferle (1822–1823), NN (1823–1824), Sebastian Rinderle (1824–1837) und Fridolin Butscha (1837–1841)

51 Lagerort: B 4

1894-1923

Protokolle und Haushaltspläne der Genossenschaft der linksseitigen Neumagenwiesen

Darin: auszugsweise Abschrift des Vertrags von 1803 über die Wiesenwässerung (Stadtarchiv, A 89); Vereinbarung zwischen der Genossenschaft und dem Sportklub Staufen über die Verlegung des Wässerungsgrabens an den Flst.-Nrn. 1674 und 1675; Protokolle der Genossenschaftsversammlung und der Ausschuss-Sitzung vom 5. und 9.2.1950, mit Verfügung von Bürgermeister Dr. Ulmann zur Nichteintragung in das Protokollbuch

1 Bd. Folio, Halbleinen, o. S.

52 Lagerort: B 51

1944-2010

Waagbuch der städtischen Waage am Schlachthaus in der Bahnhofstraße Darin: Flugschrift: Anweisung für Wäger in öffentlichen Wägebetrieben, Berlin 1954 1 Bd. DIN A 4, Halbleinen, o. S. – Bemerkung: der Waagebetrieb wurde 2009 eingestellt.

53 Lagerort: B 43

1940-1946; 1983-1993

Waagbücher des Schlachthauses

2 Bde. DIN A 4, Leinen

54 Lagerort: B 21 1983–1997

Waagbücher des Schlachthauses

2 Bde. DIN A 4, Leinen, o. S.

16 Rechnungen der Stadtkasse

B 57/34: 1854 ohne Beilagen

```
55
                Lagerort: B 57
                                                                         1806-1965
  Rechnungen der Stadtkasse mit Beilagen
  Enthält: Rechnungsbeilagen ab 1932 vgl. Stadtarchiv Staufen, C 924
  B 57/ 1: 1806-1807
  B 57/ 2: 1808-1809
  B 57/ 3: 1809-1810 ohne Beilagen
  B 57/ 4: 1812-1813 ohne Beilagen
  B 57/ 5: 1814–1815 ohne Beilagen
  B 57/ 6: 1819-1820
  B 57/ 7: 1822-1823
  B 57/ 8: 1823-1824
  B 57/ 9: 1824–1826 (!) ohne Beilagen
  B 57/10: 1830–1831
  B 57/11: 1831-1832
  B 57/12: 1832-1833
  B 57/13: 1833-1834 ohne Beilagen
  B 57/14: 1834–1835 ohne Beilagen
  B 57/15: 1835–1836 ohne Beilagen
  B 57/16: 1836-1837 ohne Beilagen
  B 57/17: 1837-1838 ohne Beilagen
  B 57/18: 1838–1839 ohne Beilagen
  B 57/19: 1839-1840 ohne Beilagen
  B 57/20: 1840-1841 ohne Beilagen
  B 57/21: 1841-1842 ohne Beilagen
  B 57/22: 1842–1843 ohne Beilagen
  B 57/23: 1843–1844 ohne Beilagen
  B 57/24: 1844 (Juni -Dez.) ohne Beilagen
  B 57/25: 1845
  B 57/26: 1846
  B 57/27: 1847
  B 57/28: 1848 Rechnung
  B 57/29: 1848 Beilagen
  B 57/30: 1849
  B 57/31: 1850 ohne Beilagen
  B 57/32: 1851 ohne Beilagen
  B 57/33: 1852 ohne Beilagen
```

```
B 57/35: 1855 ohne Beilagen
```

- B 57/36: 1856 ohne Beilagen
- B 57/37: 1857 ohne Beilagen
- B 57/38: 1858 mit Beilagen (unvollständig)
- B 57/39: 1859 mit Beilagen (unvollständig)
- B 57/40: 1861 ohne Beilagen
- B 57/41: 1862 ohne Beilagen
- B 57/42: 1863 ohne Beilagen
- B 57/43: 1864 ohne Beilagen
- B 57/44: 1865 ohne Beilagen
- B 57/45: 1866 ohne Beilagen
- B 57/46: 1867 ohne Beilagen
- B 57/47: 1868 ohne Beilagen
- B 57/48: 1869 ohne Beilagen
- B 57/49: 1870 ohne Beilagen
- B 57/50: 1871 ohne Beilagen
- B 57/51: 1872 ohne Beilagen
- B 57/52: 1873 ohne Beilagen
- B 57/53: 1874 ohne Beilagen
- B 57/54: 1875 ohne Beilagen
- B 57/55: 1876 ohne Beilagen
- B 57/56: 1877 ohne Beilagen
- B 57/57: 1878 ohne Beilagen
- B 57/58: 1879
- B 57/59: 1880
- B 57/60: 1881
- B 57/61: 1882
- B 57/62: 1883
- B 57/63: 1884
- B 57/64: 1885
- B 57/65: 1886
- B 57/66: 1887
- B 57/67: 1888
- B 57/68: 1889
- B 57/69: 1890
- B 57/70: 1891
- B 57/71: 1892
- B 57/72: 1893
- B 57/73: 1894
- B 57/74: 1895
- B 57/75: 1896
- B 57/76: 1897
- B 57/77: 1898
- B 57/78: 1899 Rechnung
- B 57/79: 1899 Beilagen

```
B 57/80: 1900 Rechnung
```

- B 57/81: 1901 Rechnung
- B 57/82: 1902 Rechnung
- B 57/83: 1903 Rechnung
- B 57/84: 1903 Beilagen
- B 57/85: 1904 Rechnung
- B 57/86: 1904 Beilagen
- B 57/87: 1905 Rechnung
- B 57/88: 1905 Einnahmen-Beilagen
- B 57/89: 1905 Ausgaben-Beilagen
- B 57/90: 1906 Rechnung
- B 57/91: 1906 Einnahmen-Beilagen
- B 57/92: 1906 Ausgaben–Beilagen
- B 57/93: 1907 Rechnung
- B 57/94: 1907 Einnahmen-Beilagen
- B 57/95: 1907 Ausgaben–Beilagen
- B 57/96: 1908 Rechnung
- B 57/97: 1908 Einnahmen–Beilagen
- B 57/98: 1908 Ausgaben-Beilagen
- B 57/99: 1909 Rechnung
- B 57100: 1909 Ausgaben–Beilagen
- B 57101: 1910 Rechnung
- B 57102: 1910 Einnahmen-Beilagen
- B 57103: 1911 Rechnung
- B 57104: 1911 Einnahmen-Beilagen
- B 57105: 1911 Ausgaben–Beilagen
- B 57106: 1912 Rechnung
- B 57107: 1912 Einnahmen-Beilagen 1-250
- B 57108: 1912 Ausgaben-Beilagen 1223-1769
- B 57109: 1912 Einnahmen-Beilagen 251-743
- B 57110: 1913 Rechnung
- B 57111: 1913 Einnahmen-Beilagen 1-92
- B 57112: 1913 Einnahmen-Beilagen 93-544
- B 57113: 1913 Ausgaben–Beilagen 545–1340
- B 57114: 1913 Ausgaben-Beilagen 1341-2077
- B 57115: 1914 Rechnung, beiliegend Rechnungsabschrift
- B 57116: 1914 Einnahmen-Beilagen
- B 57117: 1914 Einnahmen–Beilagen
- B 57118: 1914 Ausgaben-Beilagen
- B 57119: 1915 Rechnung
- B 57120: 1915 Beilagen 1-551
- B 57121: 1915 Beilagen 552–1358
- B 57122: 1916 Rechnung
- B 57123: 1916 Beilagen 1-334
- B 57124: 1916 Beilagen 335-895

- B 57125: 1916 Beilagen 896–1535
- B 57126: 1917 Rechnung
- B 57127: 1917 Beilagen 1-509
- B 57128: 1917 Beilagen 510-1457
- B 57129: 1918 Rechnung
- B 57130: 1918 Beilagen 1-346
- B 57131: 1918 Beilagen 347–887
- B 57132: 1918 Beilagen 888-1543
- B 57133: 1919 Rechnung
- B 57134: 1919 Beilagen 1-214
- B 57135: 1919 Beilagen 215–603
- B 57136: 1919 Beilagen 604–1348
- B 57137: 1919 Beilagen 1349–2111
- B 57138: 1920 Rechnung
- B 57139: 1920 Beilagen 1-319
- B 57140: 1920 Beilagen 320–946
- B 57141: 1920 Beilagen 947–1734
- B 57142: 1921 Rechnung
- B 57143: 1921 Beilagen 1-674
- B 57144: 1921 Beilagen 675–1871
- B 57145: 1924 Rechnung
- B 57146: 1924 Beilagen 1-599
- B 57147: 1924 Beilagen 600-1847
- B 57148: 1925 Rechnung
- B 57149: 1925 Beilagen
- B 57150: 1925 Beilagen
- B 57151: 1925 Beilagen
- B 57152: 1925 Beilagen
- B 57153: 1926 Rechnung
- B 57154: 1926 Beilagen
- B 57155: 1926 Beilagen
- B 57156: 1926 Beilagen
- B 57157: 1927 Rechnung
- B 57158: 1927 Beilagen
- D 57750. 1027 Bellagen
- B 57159: 1927 Beilagen
- B 57160: 1927 Beilagen
- B 57161: 1928 Rechnung
- B 57162: 1928 Beilagen
- B 57163: 1928 Beilagen
- B 57164: 1928 Beilagen
- B 57165: 1929 Rechnung
- B 57166: 1929 Beilagen 1–269
- B 57167: 1929 Beilagen 270-1500
- B 57168: 1929 Beilagen 1501-2318
- B 57169: 1930 Rechnung

```
B 57170: 1930 Beilagen 1-330
```

- B 57171: 1930 Beilagen 331-1240
- B 57172: 1930 Beilagen 331-1241-2328
- B 57173: 1931 Rechnung
- B 57174: 1931 Beilagen 1-235
- B 57175: 1931 Beilagen 236-874
- B 57176: 1931 Beilagen 875–1938
- B 57177: 1932 Rechnung
- B 57178: 1933 Rechnung Einnahmen
- B 57179: 1933 Rechnung Ausgaben
- B 57180: 1934 Rechnung Einnahmen
- B 57181: 1934 Rechnung Ausgaben
- B 57182: 1935 Rechnung Einnahmen
- B 57183: 1935 Rechnung Ausgaben
- B 57184: 1936 Rechnung Einnahmen
- B 57185: 1936 Rechnung Ausgaben
- B 57186: 1937 Rechnung Einnahmen
- B 57187: 1937 Rechnung Ausgaben
- B 57188: 1938 Rechnung Einnahmen
- B 57189: 1938 Rechnung Ausgaben
- B 57190: 1939 Rechnung Einnahmen
- B 57191: 1939 Rechnung Ausgaben
- B 57192: 1940 Rechnung Einnahmen
- B 57193: 1940 Rechnung Ausgaben
- B 57194: 1941 Rechnung
- B 57195: 1942 Rechnung
- B 57196: 1943 Rechnung
- B 57197: 1944 Rechnung
- B 57198: 1945 Rechnung
- B 57199: 1946 Rechnung
- B 57200: 1947 Rechnung
- B 57201: 1948 Rechnung
- B 57**2**02: 1949 Rechnung
- B 57**2**03: 1950 Rechnung
- B 57204: 1951 Rechnung
- B 57205: 1952 fehlt
- B 57206: 1953 Rechnung Einnahmen
- B 57207: 1953 Rechnung Ausgaben
- B 57208: 1954 Rechnung Einnahmen
- B 57209: 1954 Rechnung Ausgaben
- B 57210: 1955 Rechnung Einnahmen
- B 57211: 1955 Rechnung Ausgaben
- B 57212: 1956 Rechnung Einnahmen
- B 57213: 1956 Rechnung Ausgaben
- B 57214: 1956 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57**2**15: 1957 Rechnung Einnahmen

B 57216: 1957 Rechnung Ausgaben

B 57217: 1957 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57218: 1958 Rechnung Einnahmen

B 57219: 1958 Rechnung Ausgaben

B 57220: 1958 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57221: 1959 Rechnung Einnahmen

B 57222: 1959 Rechnung Ausgaben

B 57223: 1959 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57224: 1960 Rechnung Einnahmen

B 57225: 1960 Rechnung Ausgaben

B 57226: 1960 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57227: 1961 Rechnung Einnahmen

B 57228: 1961 Rechnung Ausgaben

B 57229: 1961 Rechnung Vermögenshaushalt

B 57230: 1962

B 57231: 1963

B 57232: 1964

B 57233: 1965

233 Bde. folio, Halbleder, ungebunden (B 57/202–229) und Schraubordner (B 57/230–233), Jgg. 1815–1830 lückenhaft, ferner fehlen Jgg. 1853, 1860, 1921–1923 und 1952, geführt von Fidelis Stoll (1806–1810), Anton Glück (1812–1823), Sebastian Rinderle (1823–1837), Fridolin Butscha (1837–1870), Matthäus Binkert (1871–1901), Emil Stoll (1901–1909), Rudolf Schellinger (1909–1914) und Berthold Binkert (1914–1929)

17 Steuern

56 Lagerort: B 19 1816-1820 Steuerabrechnungsbuch 1 Bd. folio, Halbleder, 473 S. ohne Index – Bemerkung: Vorgänger: Stadtarchiv Staufen, A 104. 57 Lagerort: B 18 1830-1833 Steuerabrechnungsbuch 1 Bd. folio, Halbleder, 269 S. mit Index 58 Lagerort: B 59 1925-1936 Steuerlisten über den Einzug der Grund- und der Gewerbesteuer Enthält u. a.: Angabe der Summen des Grundvermögens, des Betriebsvermögens und (teilweise) des Gewerbeertrags B 59/ 1: 1925/26 (vorläufige Liste) B 59/ 2: 1925/26 (endgültige Liste) B 59/ 3: 1926 (endgültige Liste) B 59/ 4: 1927 (endgültige Liste) B 59/ 5: 1928 (vorläufige Liste) B 59/ 6: 1928 (endgültige Liste) B 59/ 7: 1929 (vorläufige Liste) B 59/8: 1929 (endgültige Liste) B 59/ 9: 1930 (vorläufige Liste) B 59/10: 1930 (endgültige Liste) B 59/11: 1932 (endgültige Liste) B 59/12: 1933 (endgültige Liste) B 59/13: 1935 (endgültige Liste) B 59/14: 1936 (endgültige Liste) 14 Bde., Halbleinen, Großformat 59 Lagerort: B 60 1939-1942 Steuerlisten über den Einzug der Grundsteuer A und B 4 Bde. Überformat, Halbleinen, Großformat

60 Lagerort: B 39 1921

Steuerliste für die Wohnungsabgabe

Enthält: Straße, Hauseigentümer und Steuerwert der Gebäude

1 Bd. folio, Halbleinen, 244 S. mit Index

61 Lagerort: B 58 1933–1942

Einzugsregister der Bürgersteuer

Enthält u. a.: Angabe des Jahreseinkommens der besteuerten Bürger

10 Bde. Halbleinen, Großformat